

Nedjelja bračnih jubileja u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji
32. nedjelja kroz godinu – 10. studenoga 2024.

Uvod u misno slavlje:

Slavimo danas u našoj župnoj zajednici euharistiju za vrijeme koje će se neki od naše braće i sestara spomenuti obljetnice svoga vjenčanja. Kršćansko slavljenje jubileja predstavlja milosnu priliku za prepoznavanje Božjega djelovanja u našem životu učvršćujući nam vjeru te nas istodobno potiče na obraćenje i vršenje kršćanskog milosrđa. Dok kao zajednica Crkve od srca čestitamo našim jubilarcima, molit ćemo dobrog Boga da i oni u slavlju svoga jubileja prepoznaju Božju ruku koja ih je pratila kroz dosadašnji život te ih učvrsti na putu kršćanske ljubavi, milosti i praštanja. Kako bismo bili dostojni molitelji kod ovoga svetoga misnoga slavlja, svjesni svojih slabosti i grijeha, pokajmo se i zazovimo Božje milosrđe!

Nacrt za homiliju:

Draga braćo i sestre, poštovani i dragi bračni parovi koji se ove godine spominjete svojih bračnih jubileja i obljetnica!

Jedno od obilježja mentaliteta i kulture našega naroda zasigurno jest i činjenica da volimo različita slavlja i proslave. Potvrdu za ovu tvrdnju često čujemo i od ljudi koji su zbog različitih razloga morali napustiti svoje domove te u potrazi za boljim i ugodnijim životom otići u neke bogatije zemlje. Upravo nam oni često svjedoče kako se vani živi bogatije, ali ne i kvalitetnije. Naime, često im nedostaje upravo vremena za one stvari koji doprinose njegovoj kvaliteti – vremena za razonodu, za zabavu i za druženja. Što je razlog tomu da su nam u mentalitet i način života ušla česta slavlja prilikom najrazličitijih životnih događaja, obljetnica ili pak životnih prekretnica? Možemo se s razlogom zapitati i zašto uopće slavimo ovu nedjelju bračnih jubileja? Leži li razlog za to samo u činjenici da smo narod koji voli slavlja, ili u slavlju jubileja iščitavamo i neku dublju, kršćansku poruku?

Već nam Stari zavjet pripovijeda o židovskoj tradiciji koja je svakih 50 godina slavila jubilarnu godinu. Ova je godina označavala godinu u kojoj su se nudile nove mogućnosti siromašnima i obespravljenima. Godinu u kojoj su se opraštali nenaplaćeni dugovi ili su pak robovi dobivali svoju slobodu. Ta milost koju je donosila jubilarna godina svoj vrhunac doživljava u osobi Isusa Krista koji svojim životom te slavnim uskrsnućem svim ljudima donosi potpuno oslobođenja od svih dugova i ropstva grijeha. Ukratko možemo reći kako kršćansko slavljenje jubileja predstavlja milosnu priliku za prepoznavanje Božjega djelovanja u našem životu, učvršćujući nam vjeru istodobno nas potičući na obraćenje i vršenje kršćanskog milosrđa.

Ovo je razlog zašto i mi danas u Crkvi, na ovu 32. nedjelju kroz crkvenu godinu u župnim zajednicama naše Nadbiskupije obilježavamo nedjelju bračnih jubileja.

Ovo je dakle prilika da Vi bračni parovi koji ove godine slavite neki od svojih jubileja– 25, 50 ili 60 godina bračnoga zajedništva, ili pak neku od obljetnica – 5, 10, 20, 30... godina bračnoga zajedništva na kratko zastanete, osvrnete se na minule godine Vašega zajedničkoga života te na njima Bogu zahvalite i prepoznate u njima Božje djelovanje i njegovu milost. Istodobno je ovo prilika da promislite i o svojim riječima i postupcima u vašemu zajedničkom životu, te da, ako je potrebno, oprostite nekima od članova svoje obitelji. To je smisao ovoga našega današnjega slavlja – zahvaljivanje, ali i vlastito obraćenje praćeno praštanjem.

Zasigurno je bilo ili će još biti toliko toga lijepoga na čemu imamo zahvaliti dobrome Bogu. Vjerujem da je to na prvome mjestu zahvala za dar moga bračnoga druga. Zasigurno na popis zahvala dolaze i djeca koju ste zajedno podizali ili ju još podižete. Zatim mogućnost da ste mogli sazidati i podići svoj dom u kojemu ste othranjivali svoju obitelj. Zahvala za kumove, prijatelje, rodbinu, posao. No, pravi se kršćanin neće u svojim zahvalama zadržati samo na onim materijalnim dobrima koja su mu od Boga darovana nego će svoju zahvalnost Bogu iskazati i zbog darovane mu vjere koja se najbolje očituje i živi kroz ljubav prema Bogu i prema bližnjemu. Vjere koja će davati nadu i u trenutcima životnih brodoloma, tragičnih gubitaka najmilijih članova vlastite obitelji ili pak trenutcima materijalne neizvjesnosti. Vjere koja nam svjedoči da je Isus Krist gospodar i života i vremena kako slušamo u liturgijskim čitanjima ovih posljednjih nedjelja liturgijske godine.

A ove nam nedjelje Isus donosi zanimljivu sliku koja se odvijala nedaleko hramske riznice. Dok su bogataši u riznicu ubacivali mnogo, čujemo u današnjem evanđelju, neka je siromašna udovica ubacila tek dva novčića. To njezino „tek“, zapravo je sve što je imala. Darovala je ne od svoga suviška kao drugi, nego je darovala sav svoj žitak. Niti u bračnom i obiteljskom životu nije dovoljno darivati se mnogo. Mnogo je zapravo premalo. Potrebno je darivati se cjelovito. Darivati jedni drugima sav svoj žitak. Cijeloga sebe, a ne tek neki suvišak svoje osobnosti ili vremena. Nastojte stoga bračni drugovi uvijek se darivati cjelovito i posvećivati dovoljno vremena svojim bračnim drugovima kako biste mogli uvidjeti promjene na njihovim licima, u njihovim glasovima ili pokretima te se u skladu s njima i ponašati.

Svima Vama koji danas slavite neku od Vaših bračnih obljetnica od srca i iskreno čestitamo moleći Gospodina da i Vama ova godina jubileja bude milosna godina – godina u kojoj ćete Bogu zahvaliti za sve ono što Vam je darovao. Godina u kojoj ćete oprostiti svome bračnome drugu, ako mu imate što za oprostiti. Godina novoga početka utvrđena u vjeri nošenoj ljubavlju prema Bogu i prema svojim bližnjima, a na prvome mjestu prema svome supružniku. Amen.

Molitva vjernika:

Dobrome Bogu, našem zajedničkom Ocu koji nas po Duhu Svetome okuplja u obitelji Crkve, iznesimo svoje molitve i zahvale:

1. Molimo te Gospodine za tvoju svetu Crkvu katoličku – čuvaj ju u vjernosti Tebi i Tvome Evanđelju, a nama daj snage da ju uvijek ljubimo kao što ju ljubi i Krist, njezin zaručnik, molimo te!
2. Molimo za papu našega Franju, nadbiskupa Đuru te sve svećenike, redovnike i redovnice – njima koji su se radi Kraljevstva nebeskoga odlučili odreći dara vlastite obitelji te se potpuno staviti u službu drugih, daruj snage da svoje beženstvo žive u radosti i ljubavi, molimo te!
3. Molimo te za ovdje okupljene bračne parove – i nas koji slavimo svoje bračne jubileje kao i za one koji tek čine svoje prve korake zajedničkoga života. Udijeli nam ljubavi, vjere, strpljena te razumijevanja jednih za druge, molimo te!
4. Molimo te danas Gospodine i za obitelji koje hode putem Kalvarije pritisnuti različitim životnim izazovima i problemima. Neka im pogled na križ Tvoga raspetoga Sina donese utjehu i nadu, a nama daj snage da im poput Šimuna Cirenca, nenametljivo i samozatajno, pomognemo u nošenju njihovih križeva, molimo te!
5. Molimo Gospodine i za dar otvorenosti životu. Pobjeđuj u nama strah od novoga života te daj da se svako začeto dijete i rodi, molimo te!
6. Sve naše drage pokojne koji su s nama dijelili radost ljubavi unutar zajedničkoga obiteljskoga doma i života, primi u svoje nebesko Kraljevstvo, molimo te!

Gospodine Bože, milostivo usliši molitve tvojih slugu i podaj da, nasljeđujući primjer Svete obitelji, jednoga dana zaslužimo uživati radosti vječnoga života. Po Kristu Gospodinu našem.

Prinos darova:

Obrednik ženidbe

Podsjeća nas na trenutak našega vjenčanja. Sadrži tijek obreda kojim zaručnici pred Bogom i Crkvom obećavaju trajnu i stalnu vjernost u dobru i zlu, u zdravlju i u bolesti.

Prstenje

Znak je trajne ljubavi i vjernosti koji se nosi cijelog života. Izričaj je pripadnosti osobi koju volimo i kojoj smo spremni pokloniti cijeli svoj život!

Križ

Simbol naše vjere, posebice trenutka kada su naši jubilarci na vjenčanju prisegnuli na križ izgovorivši riječi: „Tako mi pomogao Bog, Blažena Djevica Marija i svi sveci Božji“ - znak pripadnosti Kristu koji se za nas darovao.

Obiteljski foto-album

Obiteljske fotografije – uspomene koje nas podsjećaju na trenutke zajedništva i zajednički provedenog vremena. Ljudi kojima smo i koji su nama obogatili život.

Kruh/hostije

Kruh/hostije simbol i znak zajedništva među ljudima, ali i zajedništva ljudi s Bogom. Blagovanje je znak duboke povezanosti članova obitelji.

Vino

Vino je plod napora i truda, a donosi radost i života i zajedništva. Simbol Kristove Krvi koja se prolila radi nas i našega spasenja.